	[bookmark: _GoBack]SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
THỪA THIÊN HUẾ
	KỲ THI TUYỂN SINH LỚP 10 THPT CHUYÊN QUỐC HỌC HUẾ
05/06/2021

	ĐỀ THI CHÍNH THỨC
	Môn Thi: Toán (chuyên Toán)
Thời gian làm bài 150 phút


Câu 1. (1,5 điểm)


Tìm tất cả các giá trị của x sao cho biểu thức A nhận giá trị là số nguyên.


Câu 2. (1,5 điểm)
a) Trên mặt phẳng tọa độ Oxy, cho parabol (P):  và đường thẳng (d): . Tìm tất cả các giá trị của m để đường thẳng (d) cắt (P) tại hai điểm phân biệt sao cho  (Với O là gốc tọa độ, đơn vị đo trên các trục tọa độ là cm).
b) Giải hệ phương trình: 
Câu 3. (2,0 điểm)
a) Giải phương trình: .
b) Tìm m để phương trình có ba nghiệm phân biệt  sao cho biểu thức 


Câu 4. (3,0 điểm)
	Cho đường tròn (O) và dây BC cố định (BC không phải là đường kính). Điểm A di động trên cung lớn BC sao cho tam giác ABC là tam giác nhọn. Gọi E là điểm đối xứng của B qua đường thẳng AC và F là điểm đối xứng của C qua đường thẳng AB. Gọi K là giao điểm của hai đường thẳng EC và FB, H là giao điểm của hai đường thẳng BE và CF.
a) Chứng minh FAHB và ACKF là tứ giác nội tiếp.
b) Chứng minh KA là phân giác của góc BKC và ba điểm K, O, A thẳng hàng.
c) Xác định vị trí của điểm A sao cho tứ giác BKCO có diện tích lớn nhất.
Câu 5. (2,0 điểm)
a) Tìm tất cả các giá trị nguyên dương của x và y thỏa mãn 
b) Cho x, y, z là các số thực dương thỏa mãn . Chứng minh

ĐÁP ÁN
Câu 1.
a)





KHĐK: .
b)
Ta có

Ta có: 



Câu 2:
a)
Xét PTHĐGĐ: 
 luôn có 2 nghiệm phân biệt  luôn cắt (P) tại  hai điểm phân biệt A,B.
(d) cắt Oy tại I(0;3)
Kẻ AH vuông góc với Oy tại H; BK vuông góc với Oy tại K





b) 
HỆ PHƯƠNG TRÌNH 


…

Câu 3.


Đặt  PTTT




TH1: 
TH2: 


Vậy .
b)




Để phương trình ban đầu có 3 nghiệm pb thì PT(*) có 2 nghiệm pb khác 1

Giả sử  là nghiệm của PT (*)

Vậy  nhỏ nhất bằng 9/16 khi m=-2.
Câu 4. 
[image: ]
a)
Ta có  (cùng phụ ) 
 cân tại B(tính chất trung trực)

 là tgnt.
CMTT E là tgnttgnt.
b) 
Ta có AB là trung trực của CF 
 cân tại A 
Vì  là tgnt
 là phân giác góc BKC.
Vì ACKF là tgnt 
Ta có 

 là tgnt

Lại có 

 thẳng hàng
c) 
Ta có OBKC là tgnt; Mà O,B,C cố định nên K thuộc cung lớn của đường tròn ngoại tiếp tg OBC có bán kính không đổi.

Vì  không đổi nên  lớn nhất   lớn nhất
Kẻ , ta có 
Vì BC không đổi nên  lớn nhất  lớn nhất K là điểm chính giữa cung lớn BC của đường tròn ngoại tiếp tam giác OBC
 là điểm chính giữa cung lớn BC
Câu 5. 
a) 
 là SCP


Vì  không chia hết cho 3 nên 2 số đó không cùng chia hết cho 3

Mà 


Nếu  là số lẻ (vô lí)
Nếu 

TH2: Tương tự ta có m,n thuộc rỗng.
Vậy 
b) 
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THLa=V2atbhox'—x=0ox=01

TH2:2a=\2a+b=2x*+2=V2x7 +x+1 Cho duomg trom (O) vi diy BC ¢ dinh (BC khing phii la dwomg kinh). Diém A di djng |
1 1 5 BC sao cho tam gige ABC li tam gidc nhon. Goi E li diém déi xig ciia B qua dwomg thi.

Satt—r+(x—1)7+2=0 la diém a6 ximg ciia C qua dwimg thing AB . Goi K la giao diém cia hai dwomg thing Ei

2 2 1a giao diém ciia hai diomg thing BE va CF.

=xeo

vays={0;1}.

b)

X —(m+Dx?-3x+m+3=0

J L

l:.xl—1—3x+3—(m+1)x2+(m+1):OI
o E-DE*+x+1-3—(m+ 1D +1)]

~ e x=1hoicx® —mx—m—3=0(x) @) Ching minh FAHB vi ACKF la cic ti gide nji tiép.

. D& phwong trinh ban d4u c6 3 nghiém pb thi PT(*) c6 2 nghiém pb khac 1 Taco: ZBAH = ZBCH (cing phu v6i ZABC).

B 54>0 —me 1 C, F i ximg qua AB=> AB li trung tryc ciia CF => BC = BF (tinh chit duimg trung tryc).
1-m-m=-3#0 B

 Gidsirx, = 1;x33 %3 |2 nghiém cia PT () = ABCF cintai B = ZBCH = ZBFH .
1 2 1 2 9 = ZBAH = ZBFH .
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Véy P nhé nhit bing 9/16 khi m=-2.
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